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14. September 2016 

Ausserordentliche Halbtagessitzung vom 14. September 2016 

 

 

 

 

Summarisches Protokoll 

 

 

 

Traktandierte Geschäfte 

1. Kurtaxengesetz (RRB Nr. 386/2016 und RRB Nr. 497/2016) 

 

Der Kantonsrat tritt auf die Vorlage ein. In der Detailberatung ergibt sich: 

 

§ 9 Abs. 1 

KR Christoph Weber stellt namens der FDP-Fraktion den Antrag, aus § 9 Abs. 1 den Einschub 

«oder der staatlich beaufsichtigten Revisionsunternehmung» zu streichen. 

 

KR Irène May-Betschart stellt den Antrag, aus dem Einschub «oder der staatlich 

beaufsichtigten Revisionsunternehmung» lediglich «staatlich beaufsichtigten» zu streichen. 

 

Es stehen sich der Antrag von KR Christoph Weber und der Antrag von KR Irène May-Betschart 

gegenüber. 

 

Abstimmung: 

Dem Antrag von KR Irène May-Betschart wird mit 26 zu 69 Stimmen zugestimmt. 

 

Es stehen sich anschliessend die Regierungsfassung und der Antrag von KR Irène May-

Betschart gegenüber. 

 

Abstimmung über § 9 Abs. 1: 

Dem Antrag von KR Irène May-Betschart wird mit 0 zu 93 Stimmen zugestimmt, somit ist 

auch § 8 Abs. 1 entsprechend anzupassen. 

 

§ 8 Abs.1  

Der Wortlaut wird anhand der Änderung von § 9 Abs. 1 oppositionslos angepasst (Streichung 

«staatlich beaufsichtigtes»). 

 

In der Schlussabstimmung wird die Vorlage mit 96 zu 0 Stimmen genehmigt.  

Die Vorlage wird dem fakultativen Referendum gemäss § 35 der Kantonsverfassung unterstellt. 
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2. Motion M 18/15: Totalrevision der Geschäftsordnung für den Kantonsrat (RRB Nr. 404/2016) 

 

Die Motion M 18/15: Totalrevision der Geschäftsordnung für den Kantonsrat wird mit 93 zu 0 

Stimmen erheblich erklärt und die Ratsleitung mit dem Vollzug beauftragt. 

3. Motion M 19/15: Stärkung des einheimischen Bau- und Energierohstoffs Holz  

(RRB Nr. 445/2016) 

 

Die Motion M 19/15: Stärkung des einheimischen Bau- und Energierohstoffs wird mit 49 zu 

45 Stimmen erheblich erklärt und mit 65 zu 29 Stimmen in ein Postulat umgewandelt. 

4. Motion M 1/16: Förderung des gemeinnützigen Wohnungsbaus (RRB Nr. 604/2016) 

 

Die Motion M 1/16: Förderung des gemeinnützigen Wohnungsbaus wird mit 23 zu 70 

Stimmen nicht erheblich erklärt. 

5. Motion M 2/16: Keine fremden Kantonsräte (RRB Nr. 654/2016) 

 

Die Motion M 2/16: Keine fremden Kantonsräte wird mit 47 zu 48 Stimmen (Stichentscheid 

des Kantonsratspräsidenten) nicht erheblich erklärt. 

6. Motion M 3/16: Demokratie und Meinungsvielfalt stärken: Grössere Wahlkreise schaffen! 

(RRB Nr. 655/2016) 

 

Die Motion M 3/16: Demokratie und Meinungsvielfalt stärken: Grössere Wahlkreise schaffen! 

wird mit 14 zu 80 Stimmen nicht erheblich erklärt. 

 

 

 

Parlamentarische Vorstösse 

 

Erheblich erklärt werden: 
 

 Motion M 18/15 von KR Luka Markic und vier Mitunterzeichnenden: Totalrevision der Ge-

schäftsordnung für den Kantonsrat (RRB Nr. 404/2016) 

 Postulat M 19/15 von KR Peter Steinegger und vier Mitunterzeichnenden: Stärkung des ein-

heimischen Bau- und Energierohstoffs Holz (RRB Nr. 445/2016) 

 Postulat P 13/15 von KR Birgitta Michel Thenen und KR Dr. Karin Schwiter: Mit bezahlbarer 

Kinderbetreuung gegen den Fachkräftemangel: Was tut der Kanton Schwyz?  

(RRB Nr. 520/2016) 

 

Erledigt/abgeschrieben werden: 

 

 Motion M 1/16 von KR Luka Markic und KR Leo Camenzind: Förderung des gemeinnützigen 

Wohnungsbaus (RRB Nr. 604/2016) 
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 Motion M 2/16 von KR Max Helbling, KR Peter Dettling und KR Marcel Buchmann: Keine 

fremden Kantonsräte (RRB Nr. 654/2016) 

 Motion M 3/16 von KR Luka Markic und KR Christoph Räber: Demokratie und Meinungsviel-

falt stärken: Grössere Wahlkreise schaffen! (RRB Nr. 655/2016) 

 Postulat P 11/15 von KR Bruno Hasler: Krankenkassenverlustscheine – wie weiter?  

(RRB Nr. 321/2016) 

 Postulat P 3/16 von KR Dr. Karin Schwiter: 24h-Betreuung erfordert Revision des Normalar-

beitsvertrags für hauswirtschaftliche Arbeitnehmende (RRB  Nr. 498/2016) 

 Interpellation I 26/15 von KR René Bünter und KR Dr. Dominik Zehnder: Kostentransparenz 

im Asylwesen des Kantons Schwyz (RRB Nr. 312/2016) 

 Interpellation I 28/15 von KR Andreas Marty und KR Leo Camenzind: NFA-Ressourcenpoten-

zial pro Gemeinde und Bezirk (RRB Nr. 382/2016) 

 Interpellation I 1/16 von KR Paul Fischlin: Immer mehr staatliche Auflagen und Vorschriften 

für KMUs (RRB Nr. 610/2016) 

 Kleine Anfrage KA 12/16 von KR Bernadette Wasescha-Lussi: Zentrum für 50 unbegleitete 

minderjährige Asylsuchende (UMA) im Missionshaus Bethlehem Immensee, eingereicht 

18. April 2016, beantwortet 6. Juli 2016 

 Kleine Anfrage KA 15/16 von KR Dr. Dominik Zehnder: Vermögenssteuer bei Beteiligungen 

an Start-up Unternehmen, eingereicht 6. Juni 2016, beantwortet 4. Juli 2016 

 Kleine Anfrage KA 16/16 von KR Dr. Karin Schwiter und KR Leo Camenzind: Steuergesetzre-

vision auf dem Buckel des Mittelstandes?, eingereicht 26. Juli 2016, beantwortet 26. August 

2016 

 Kleine Anfrage KA 17/16 von KR René Baggenstos: Die Stellungnahme der Schwyzer Regie-

rung zum Bundesgesetz über Geldspiele, eingereicht 12. August 2016, beantwortet 

6. September 2016 

 Kleine Anfrage KA 18/16 von KR Irène May-Betschart und KR Christoph Kündig: Auwirkun-

gen der Unternehmenssteuerreform III auf den Kanton Schwyz, eingereicht 24. August 2016, 

beantwortet 6.  September 2016 

 

Pro Memoria: 

 

Mit der zustimmenden Kenntnisnahme des Rechenschaftsberichts 2015 (RRB Nr. 279/2016) 

wurden an der Sommersession vom 30. Juni 2016 abgeschrieben: 

 

 Postulat M 9/10 von KR René Bünter im Namen der SVP-Fraktion: NFA schwächt kantonale 

Finanzautonomie und steuerliche Wettbewerbsfähigkeit 

 Postulat P 11/10 von KR Andreas Meyerhans und KR Dr. Roger Brändli: Integrationsbereit-

schaft muss Bedingung sein für Erteilung der Aufenthaltsbewilligung 

 Postulat M 8/13 von KR Hansueli Girsberger und KR Rolf Bolfing: Abschaffung der Abteilung 

Schulevaluation 

 

 

 

Schwyz, 15. September 2016    Dr. Paul Weibel, Protokollführer 
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